

不论是一瓶水、一杯酸梅汤还是一顿有肉的大餐,都说明我们这个城市有爱有清凉



烈日下环卫工辛勤忙碌,他们的孩子暑假进城,能为他们做点什么呢

# 来吧,20个孩子都要来 南京“三锅演义”请你们吃大餐

昨天,一条微博让人倍感温馨,南京“三锅演义”餐饮店中山路店将邀请20名环卫工子女、贫困家庭子女吃饭!现代快报记者在采访中还得知,中山路国际名品街区党委将联合三锅演义,为保洁师傅们设立一个歇脚驿站,夏天给他们免费提供冰镇酸梅汤、绿豆汤和矿泉水。冬天,也将有具体的保暖措施。

□现代快报记者 钟晓敏 孙羽霖



三锅演义向环卫工人免费提供饮料 现代快报记者 钟晓敏 摄

## 一个好主意

### 女老板请环卫工孩子吃饭

三锅演义“掌门人”是一位和蔼的中年女子,名叫张志秀,在起早贪黑经营这个店时,细心的张志秀发现,其实有一群人比她更辛苦,他们就是保洁师傅。原来,距离三锅演义100米处的背街小巷子里有一个保洁员公寓,“我打听过,这里原来是一个垃圾中转站,后来改成保洁员住所。”张志秀说,保洁员公寓条件很苦,每个房间要住4个保洁员,干的活更辛苦。外面热浪滚滚,他们还要在路上辛勤忙碌。

“真的应该多关心他们。”可是究竟能为他们做些什么呢?张志秀考虑再三,决定先请保洁师傅的子女们到店吃顿大餐。

放暑假了,城里孩子可以在家吹空调可以外出旅游,可保洁员的孩子们可能连进饭店吃顿

“大餐”都是奢望。有些“小候鸟”们难得到大城市来一趟,还得跟着爸爸妈妈一起辛苦扫地干活。

“我想请他们来吃饭。我想告诉孩子们,爸爸妈妈虽然没在身边照顾他们,但他们在为这座城市做贡献,我们非常感谢他们。”张志秀说。

不过,让她困惑的是,怎么才能把保洁员的孩子们都聚集到店来呢?前天,中山路国际名品街区党委工作人员上门走访时,张志秀就将自己的想法告诉了她们。“这是一件好事!”中山路国际名品街区党委工作人员当即就跟新街口环保科、北门桥社区党委做了沟通,找来了20名保洁师傅的子女、贫困家庭子女,安排他们今天中午到三锅演义来吃饭。

## 孩子很期待

### “没进过大饭店,会吃到肉吗”

收到通知的小朋友小念(化名)甭提多高兴了。记者上门时,她正和9岁的弟弟在讨论,今天会不会吃到肉。

小念是泗阳人,父母都在玄武区做保洁员。受经济条件限制,父母只把弟弟带到南京上学,她一个人留在老家。

每年寒暑假是她最开心的事,因为这样就可以到南京,跟爸爸妈妈和弟弟一家人团聚了。“自从她来了,我们轻松多了。”妈妈告诉记者,小念很懂事,看到她和她丈夫每天起早带晚扫马

路,小小年纪的她主动帮他们洗衣服、烧饭。有时候,她还会上马路帮爸爸妈妈一起打扫卫生。

谈到这里,爸爸有一点愧疚,因为工作太忙了,这么多年来他和妻子没有带小念去南京的中山陵、玄武湖、夫子庙等风景名胜玩过,也没有带孩子去饭店吃过一顿饭。

这次听说三锅演义要请孩子们吃饭,他和妻子从内心感到温暖。因为孩子们得知这个消息后,就开始议论这个事情,很是期待。

## 关爱会持续

### 还请环卫工喝冰镇酸梅汤

在三锅演义门口,记者看到一个X形展架,上面的画面很抢眼,它不是各种新鲜菜肴,而是环卫工人忙碌的照片。展架上的字也格外温馨,写着:夏季环卫工清凉饮料免费供应点。原来,请孩子们吃一顿饭只是一个开始。为了能长期帮助保洁员,张志秀还在店门口设了一个“夏季环卫工清凉饮料免费供应点”。

昨天,这个供应点已经开始试行,店里准备了冰镇酸梅汤、绿豆汤和矿泉水。凡是保洁师傅来了,都可以免费供应。

三锅演义的空调房也正式

对保洁师傅们开放,“他们闲下来的时候,可以进来坐一会,吹吹空调。”

58岁的保洁员王家富听到这个消息很是开心。他在中山路上扫马路11年了,其间从来没有进过一家饭店的门,“搞卫生的要自觉。”王家富说,他觉得自己身份低微,另外扫马路身上脏兮兮的,怕进饭店会被人撵出来。

“在树荫底下歇歇也蛮好的。”王家富说,南京人能想到这么做,让他有一种说不出的高兴。

对给环卫工挡挡太阳的遮阳伞也好意思下手,请自重啊

## 绿色遮阳伞

### 雨花台区又有三套遮阳伞被盗

昨天现代快报已报道了7月30日环卫遮阳伞撑起第一天栖霞区一套遮阳伞就被盗的情况。前天雨花台区的三套遮阳伞也不见了踪影,不少区环卫所为了防盗,都开始加锁。

据雨花台区环卫所相关人员介绍,前天早上区里设置的10处遮阳休息点都在,但是下午环卫工人想到遮阳伞下休息时,发现位于凤台南路、软件大道、西春路三处遮阳伞全不见了踪影。“其中软件大道和西春路的遮阳伞中午就没了,凤台南路的遮阳伞是当天下午不见的。”相关人员表示,和栖霞区的情况一样,这几个路段,人流量比较少,环卫工又一直在忙于打扫,累了才会去歇会,所以也没注意。目前他们已经向市城管局做了报备,尽快填补上。

昨天南京城管官方微博也表示,几天时间,南京已经丢失了4套遮阳休息点,博主呼吁更多的市民都来关心身边的“绿荫伞”,不让它们再丢了。网上也有不少网友来支招,有网友表示,白下区城管在路边设置城管岗亭,有桌椅空调供城管休息,可不可以变成城管、环卫、交警等多部门合用?还有网友称,直接固定到路边。也有网友表示可进行群众举报,抓到一个就重罚。

记者了解到,不少区为了防范被偷,已经在购置链条锁,给遮阳休息点加锁。南京市城管局相关人员表示,目前一是给休息点加锁,另外增加巡防。据了解,为防止中午时间段被偷,有些区无奈实行了中午11点多收回,下午3点多把伞送到路上的做法。

现代快报记者 赵丹丹

## 扬州网友也在行动

崔永元“请农民工兄弟吃顿饭”

### 扬州一网站“请清洁工人喝瓶水”

崔永元“请农民工兄弟吃顿饭”引发了社会关注,昨天扬州当地的名城扬州网发起的活动“请清洁工人喝瓶水”也引发众多网友关注,来自各行各业的网友纷纷慷慨解囊,截至记者发稿时,活动筹集的“清凉基金”已经达到近一万元。据悉,这近一万元资金将被用来购买消暑用品,将由义务参加活动的网友向清洁工人进行分发,使工人们能够度过一个“清凉”一点的夏季。

□现代快报记者 丁宇

## 微博:请清洁工人喝瓶水

“在这样一个季节里,是谁在保障着我们这个城市的干净整洁,他们就是这个城市的美容师——默默奉献的清洁工人,我也想发起一个活动请清洁工人喝瓶水,有愿意参加的吗?我先捐1000元给他们买水。”昨天早上10点左右,新浪认证为“扬州广播电视报总编陈敏”的新浪微博上出现了这样的内容。

此微博随后被转发到扬州当地网站名城扬州网,标题为“爱心送水清凉一夏”,不少网友踊跃跟帖,网友“susana”表示:“清洁工人夏天真的太辛苦了,好活动。”网友“晴美”说:“可以带小朋友一起去送水么?”发帖人“键键”一直在统计善款金额,有网友询问:“捐5元可以么?”发帖人表示:“爱心不分大小的。”

## 发起人:清洁工人可敬

昨天下午,记者联系到了活动发起人扬州广播电视报总编陈敏。陈敏告诉记者,自己发起这个活动,是因为能够体会到清洁工人的辛苦,“天气很热,坐在室内的人可以享受空调的清凉,但是清洁工人们,因为工作性质的关系,必须顶着烈日到街头工作,非常辛苦。”

“崔永元发起了一个活动‘请农民工兄弟吃顿饭’,这个事情让我觉得,无论是谁,作为一个身处这个城市的市民,我们都可以给周围的人送去关爱,献上爱心。在洪水中帮助他人的农民工兄弟可敬,在我们的城市里顶着烈日清扫马路的城市美容师们也可敬,他们帮助我们,在力所能及的范围内,我们也应该给予他们我们能够提供的帮助。”

## 资金:半天时间已募集到近万元

截至发稿,记者了解到,不到半天的时间,网站募集的“清凉基金”已有近万元。负责爱心款项募集的名城扬州网采编主任包健告诉记者,网友的捐款都是公开透明的,“每到一笔款项,我们都会在网上进行公示,保证整个流程的透明度。到账的资金除了会购买饮用水之外,还会买一些毛巾以及其它的避暑用品。”

据介绍,目前网站方面已经与环保部门取得联系,将有专人负责款项对接,“网友也会参与其中进行监督,最后送水送清凉环节,也会有网友义务参与其中到清洁工所在的环卫点去送爱心。”



遮阳伞凳子和一旁自行车车架锁在一块,这样就不怕丢了 现代快报记者 路军 摄